

Школьные вести

8 марта - Международный женский день!

**ГБОУ СОШ
с. Камышла**



Выпуск 7
Март 2017

+7

В этом выпуске:

История праздника 1

Компьютерный марафон 2

Масленица в школе 3

Науруз бэйрам 4

Беседа по противопожарной безопасности 4

Конкурс поделок 5

Новости спорта 6

В России Женский день впервые отмечали в дореволюционном

Петербурге 2 марта 1913 года. В этот день прошло одобренное правительством «научное утро по женскому вопросу», в его повестке дня стояли проблемы материнства, инфляции и права голоса женщин. В мероприятии участвовало полторы тысячи человек. В 1921 году на заседании 2-й Коммунистической женской конференции было постановлено приурочить празднование 8 Марта к памяти об этой демонстрации, которая невольно

стала предвестницей февральской революции.

В новом советском государстве Женский день сразу же получил статус праздника, но продолжал оставаться рабочим днем. Официальным выходным Международный женский день в Советском Союзе был объявлен в мае 1965 года. Начиная с 1966 года, 8 Марта является государственным праздничным выходным днем. Постепенно Женский день утратил первоначальную политическую окраску и яркий оттенок феминизма. Еще в советские време-

на появилась хорошая традиция дарить дамам цветы, конфеты, открытки и подарки.

В России Женский день официально вошел в список государственных праздников РФ в 2002 году. В новых условиях он постепенно стал днем преклонения перед женщинами, матерями, женами. 8 Марта мужчины особенно галантны и мужественны. Они с удовольствием берут на себя женские обязанности и освобождают представительниц слабого пола от домашней работы и повседневных дел.



Компьютерный марафон – 2017

В настоящее время невозможно представить нашу жизнь без использования информационных и компьютерных технологий. И это позволяет нам развивать умение рационально использовать Интернет, ориентироваться в информационных потоках окружающего мира; овладевать практическими способами работы с информацией; развивать умения, позволяющие обмениваться информацией с помощью современных технических средств.

18 марта 2017 г. прошел XIV окружной «Компьютерный фестиваль». В этом году площадку для проведения марафона предоставила ГБОУ СОШ № 7 г. Похвистнево, куда съехались учащиеся из общеобразовательных учреждений Северо-Восточного образовательного округа – победители заочного тура.

«Компьютерный марафон» проводился с целью

выявления и развития у учащихся творческих способностей и интереса к научной деятельности, создания условий для интеллектуального развития школьников, поддержки одаренных детей на основе новых информационных компьютерных технологий.

Участники марафона выполняли задания в секциях: компьютерная графика, видеоролики, программирование и Web-дизайн.

Учащиеся 2 А класса ГБОУ СОШ с. Камышла, приняли участие в секциях компьютерная графика и в создании анонса к своему видеofilmу, посвященного году экологии в России.

Ахмадуллина Руфина стала призером (II место) конкурса компьютерной графики в номинации «Рисунок» (6–10 лет); Кашапова Эльвира и Спиридонова Анастасия, заняли

I место в номинации «Видеофильм».

Ученик 7А класса Трусов Дмитрий занял II место в конкурсе компьютерной графики в номинации «Коллаж». Ученица 10 класса Садриева Миллия – I место в номинации «Лучшая фотография».

Самыми сложными были секции «Программирование» и «Web-дизайн». Учащиеся 10-го класса создали сайты используя теги (html) и каскадные таблицы стилей (css). В результате Фаттахов Артур занял II место, а Гирфанов Руслан – III место. Всем участникам окружного компьютерного марафона желаем удачи в реализации самых смелых идей и проектов в будущем!

Учащиеся 2А и 10 класса.



«На завалинке»

21 марта в школе состоялось массовое мероприятие, посвященное Масленице, которое называлось «На завалинке». В празднике приняли участие учащиеся 3-4 классов. На мероприятие были приглашены родители и учителя.

Родители с большим удовольствием откликнулись на приглашение и ровно в 12.00 зал заполнили гости. Они с большим нетерпением посматривали на закрытый занавес, ожидая маленьких артистов. И вот после вступительного слова ведущего занавес начал медленно открываться. Взгляду зрителей предстал огромный хор, который исполнил песню «Эх масленица, да ты кра-

савица». Девочки в ярких, красочных русских народных сарафанах, мальчики в косоворотках, фуражках со цветочками сразу покорили сердца родителей и учителей.

Танцы, песни, игры, пляски переплетались с интересными вопросами викторины, которая напомнила ребятам и взрослым о традициях русского народа. Ведущие праздника не давали сидеть ни ребятам, ни родителям. И малышки, и взрослые учились играть на народных инструментах, пряхь на веретене, водить хороводы.

И, конечно же, на конец мероприятия было оставлено самое приятное – блины! Каждый класс

представил свой праздничный стол, на котором было изобилие блинов, варенья, баранок, меда и горячего вкусного чая. Дети, родители, гости собрались вокруг столов и, угощая друг друга, ели блины, пили чай с большим удовольствием.

В завершении праздника хор исполнил песню «Прощай, Масленица». После праздника все разошлись по классам обсудить прошедшее мероприятие и продолжить чаепитие.

Праздник «На завалинке» прошел в дружеской теплой обстановке и доставил много радости всем присутствующим.



Нәүрүз бәйрәм

Нәүрүз – “яңа ел”, “яңа көн” дигәнне аңлата. Бу бәйрәмне безгә борынғы бабаларыбыз биреп калдырган. Кешеләр бу бәйрәмне кыш үтеп, табигать яңара башлагач, көннең төн белән тигезләшкән мәлендә билгеләп үткәннәр. Ул 21-22 нче мартка т уры килгән. Нәүрүз иң шатлыклы яз бәйрәме-өмет бәйрәме булып безнең көннәргә кадәр килеп житкән.

Таң ату белән кешеләр у ч а к кабызганнар, аш- су



пешереп бер-берсен сыйлаганнар, төрле уеннар, ярышлар уздырганнар.

Борынғы бәйрәмне атна буе дәвам иткәннәр, һәр көннең үз гадәте, үз тәртибе, язылмаган кануннары булган: 7 көн б у е н а г а й б ө т сөйләмәгәннәр, туган-

тумачага, күрше-күләмгә яхшылык кылганнар. Бу көнне балалар өйдән өйгә кереп шигырь әйткәннәр, йорт хужасына исәнлек-саулык, иминлек-байлык, бәхет, уңышлар теләп йөргәннәр. Без дә газета укучыларга саулык-сәламәтлек, бәхет, уңышлар телибез. Барлык өметләрегез дә чыңга ашсын! Нәүрүз котлы булсын!

**Ш а р а ф у т д и н о в а
Элина, Яруллина Алина**

**З н ч е с ы й н ы ф
укучылары**

Профилактическая беседа против лесных пожаров



22 марта состоялась встреча учеников начальной школы с сотрудниками Клявлинского и Камышлинского участкового лесничества. Сотрудниками Абдрашитовым Р. Т и Макаровым А. Л была организована интересная беседа с детьми о причинах, последствиях лесных пожаров, о том как страдает почва и животный мир и как необходимо вести себя в лесу, чтобы не навредить природе. Учащимся раздали брошюры-памятки с правилами поведения в лесу. В завершении встречи был показан фильм о лесных пожарах.

В рамках экологического марафона прошел конкурс поделок на тему «Экология»





Окружной конкурс патриотических чтений «И помнит мир спасённый...»

Патриотические чтения проводятся ежегодно и являются отборочным этапом для участия команд-победительниц в Областном конкурсе агитбригад.

Целью и задачами проведения конкурса является воспитание у молодого поколения чувства патриотизма, гражданственности, чувства ответственности за свои поступки на примере подвигов предыдущих поколений; чувства гордости за историко-культурное наследие Отечества. Возрастные категории участников: 7 – 10 лет, 11-13 лет, 14 – 17 лет. Вот какими были результаты для учеников нашей школы. Харизова Камилла 11 кл -1 место. Шарапова Динара - 2 место, Гусамова Камила - 3 место. Мингазоа Дамир получил диплом за участие.

Новости спорта

4 марта состоялись открытые районные соревнования по лыжным гонкам посвященных победе Э. Латыпова. Команда нашей школы заняла - 2 место, ученики школы Саляхов Ильгиз - 3 место, Зиганшин Тимур - 1 место.

11 марта проходили областные массовые соревнования по лыжным гонкам в с. Шентала. Вот какими были результаты для учеников нашей школы: Хайбрахманова Альбина - 3 место. Зиганшин Тимур - 2 место .

18 марта прошли зональные соревнования по лыжным гонкам на приз памяти Четыркина Е.А. Зиганшин Тимур занял - 2 место.

17 марта проходил Областной этап региональных соревнований по военно-спортивной игре «Зарница» Команда школы заняла - 3 место.

18.марта прошли районные соревнования по баскетболу, вот какими были результаты: юноши - 1 место девушки -1 место, девочки - 3 место.

23 и 30 марта проходили Зональные соревнования по баскетболу. Команда юношей заняла - 6 место, команда девушек заняла 5 место .

